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京都大学HEAP


障害のある大学生対象「就活準備サロンin京都」（学生向け別紙）
就活準備サロンって何？


　　本サロンでは、参加する学生同士で就職活動に関する相談や情報交換をすることが目的です。参加する学生が通っている大学、学年や障害種別も様々な人たちが集います。また本サロンではいくつかの企業の方とも話すことができます。実際に障害のある社員と一緒に働いている方や当事者の方、人事担当の方がいます。企業の方々と直接お話をして、社会ではどのような仕事があるのか、またどのような働き方があるのかなど、あなたが気になっていることや知りたいことを聞いてみませんか？
サロン内には個別相談ブースを用意していますので、参加者同士で情報交換するうえで、少しクローズな空間で話がしたいという場合には自由に入室してもらうことが可能です。プログラム自体も入退室が自由なので、一度外の空気を吸ってから戻ってくることも構いません。参加にあたって不安が大きい場合は、事業スタッフがお手伝いします。また、ご自身の大学で相談しているスタッフに来ていただくことも可能です※。
このプログラムは、就職説明会や就活セミナーとは異なり、参加する学生みなさんが能動的に行動・発言していくことで、社会進出に向けた準備の第一歩を踏み出せると考えています。失敗してはいけないんだと思う必要もありません。ぜひこの場で練習していってください。

※参加学生が所属する大学担当者（障害学生支援部署やキャリア支援部署など）も参加可能です。申込フォームよりお申込みください。

