


論文　実践報告、研究ノート（いずれかを選択）

表題
――副題――

著者[footnoteRef:1]，著者[footnoteRef:2]，著者[footnoteRef:3]  [1:  所属・職名]  [2:  所属・職名]  [3:  所属・職名] 

姓と名の間は半角あける


［要約］要約は改行不可
句点は「，」を読点は。を使う。○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○。

［キーワード］3〜5個
　○○○，○○○，○○○


1　章タイトル　章，節，項のタイトルはゴシック体
1.1　節タイトル
　句点は「，」を読点は「。」を使う。○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○。

1.2　節タイトル
　○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○○○○○○○。

2　章タイトル
2.1　項タイトル
　杉原（1995）（かっこは全角。英文の場合は半角）は○○○○○○○○，○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○。




図1　図のタイトル（図のタイトルは下部に，表のタイトルは上部に記載し，必要に応じて説明や注釈を入れる．写真は図として扱い，図，表は通し番号をふる．）

2.2　項タイトル
　○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○○○○○。

3　節タイトル
3.1　項タイトル
　○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○○○○。

3.2　項タイトル
　○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○○○。

4　節タイトル
4.1　項タイトル
　○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○○。

4.2　項タイトル
　○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○。

［注］
1）○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○。
2）○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○，○○○○○○○○○○。

［文献］
日本語，外国語の別なくアルファベット順に記載する。具体的な記載方法は執筆要領を参照のこと。

［謝辞］
　○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○。
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